
Dačić: „OEBS predstavlja pogodan okvir za dalje jačanje međunarodnih napora u borbi protiv antisemitizma“ 
ponedeljak, 29. januar 2018.

Istupanje prvog potpredsednika Vlade Srbije i ministra spoljnih poslova Ivice Dačića na
Međunarodnoj konferenciji o odgovornosti država, institucija i pojedinaca u borbi protiv
antisemitizma i zločina antisemitske mržnje na prostoru OEBS-a koja se održava u Rimu:  

„Poštovani ministre Alfano,
Ekselencije,
Dame i gospodo,
Poštovane kolege,

Zadovoljstvo mi je i čast da vam se obratim, u ime Republike Srbije, na ovom značajnom skupu.
Želeo bih, pre svega, da se zahvalim našim italijanskim domaćinima na organizovanju
Međunarodne konferencije o odgovornosti država, institucija i pojedinaca u borbi protiv
antisemitizma i zločina antisemitske mržnje na prostoru OEBS-a, kao i na značaju koji Italija
pridaje ovoj temi.

Dozvolite mi da, ovom prilikom, takođe čestitam Vama, ministre Alfano, i Vašem sposobnom
timu na preuzimanju predsedavanja OEBS-u i da vam poželim mnogo uspeha u ovom
izazovnom poduhvatu.
Dame i gospodo,

Borba protiv antisemitizma i zločina antisemitske mržnje je od neposrednog značaja za
bezbednost i stabilnost naših društava. Zadovoljstvo mi je što vidim da današnjem skupu
prisustvuje veliki broj mojih kolega, kao i drugih predstavnika vlada na visokom nivou. To jasno
ukazuje na značaj koji države učesnice OEBS-a pridaju borbi protiv antisemitizma i svih oblika
netolerancije i diskriminacije.

OEBS se aktivno bori protiv antisemitizma još od 1990. godine, kada su države učesnice

 1 / 3



Dačić: „OEBS predstavlja pogodan okvir za dalje jačanje međunarodnih napora u borbi protiv antisemitizma“ 
ponedeljak, 29. januar 2018.

osudile govor mržnje i nasilne napade usmerene protiv Jevreja i njihovih institucija. Ovo
angažovanje je još više pojačano usvajanjem Berlinske deklaracije 2004. godine, u kojoj su
naše države osudile sve pojavne oblike i napade motivisane antisemitizmom, i u kojoj su se,
između ostalog, obavezale na borbu protiv zločina iz mržnje i na promovisanje sećanja i
edukacije o tragediji Holokausta.

Kada smo se 2014. godine okupili povodom obeležavanja desetogodišnjice Berlinske
deklaracije, podvukli smo da je političko liderstvo ključno za uspešan odgovor na antisemitizam.
Danas kada se antisemitizam javlja u novim oblicima i ispoljavanjima, koji zajedno sa drugim
oblicima netolerancije i diskriminacije predstavljaju ozbiljnu pretnju demokratiji i bezbednosti,
uveren sam više nego ikada pre da politički lideri imaju najveću odgovornost u borbi protiv
antisemitizma.

Dame i gospodo,

Borba protiv svih vrsta ekstremizma i netolerancije, kako na nacionalnom tako i na
međunarodnom nivou, treba da počne od sećanja na prošlost iz (najmanje) dva razloga – to je
naša zaostavština budućim generacijama, ali i lekcija o našim iskustvima i njihovim
posledicama. Iz tog razloga nalazimo da je izuzetno važno da dalje razvijamo međunarodnu
saradnju u oblasti edukacije i sećanja na Holokaust, kako ne bismo dozvolili ponavljanje
prošlosti.

Nečuven karakter Holokausta uvek treba da za sve nas ima univerzalno značenje. Moramo
ostati posvećeni sećanju i odavanju počasti žrtvama, iznošenju stravične istine o Holokaustu i
suprotstavljanju onima koji je iskrivljuju ili poriču, kao i borbi protiv antisemitizma, rasizma i
predrasuda.

Povodom Međunarodnog dana sećanja na žrtve Holokausta (koji obeležavamo 27. januara),
želeli bismo da odamo počast žrtvama ove tragedije i da ponovimo da Srbija snažno osuđuje
sve oblike rasizma i ksenofobije, uključujući antisemitizam.

Prepoznajući ključnu potrebu za koordiniranim međunarodnim aktivnostima u pogledu pitanja
vezanih za Holokaust, Srbija aktivno učestvuje u radu Međunarodne alijanse za sećanje na
Holokaust (IHRA), budući da je jedna od država članica ove organizacije. Kako stoji u
Stokholmskoj deklaraciji, njenom temeljnom dokumentu „mi moramo biti privrženi sećanju na
poginule žrtve, poštovanju svih preživelih koji su i dalje među nama i ponovnom potvrđivanju
zajedničke težnje čovečanstva ka međusobnom razumevanju i pravdi".

Srbija pridaje veliki značaj sećanju i učenju o Holokaustu kako ne bi pao u zaborav i kako bi se
sprečilo nasilje izazvano antisemitizmom. Imajući u vidu da obrazovanje počinje u školi, naša
ciljna grupa je prevashodno mlada generacija.

Srpska Vlada i Kancelarija OEBS-a za demokratske institucije i ljudska prava ODHIR saglasile
su se o primeni nastavnih materijala o antisemitizmu u školama širom Srbije. Potpisivanje ovog
ugovora 2016. godine bio je značajan događaj koji je obeležio naše zajedničke napore u borbi
protiv netolerancije i diskriminacije. Budući da je oduvek bio značajan partner svim državama
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učesnicama OEBS-a u podizanju svesti o izazovima koje antisemitizam predstavlja za
demokratiju i slobodu širom regiona OEBS-a, ODHIR ima važnu ulogu da ta tema nastavi da
zauzima visoko mesto na agendi OEBS-a.

Dozvolite mi da u ovom kontekstu istaknem i značaj izložbe „Jasenovac-pravo na nezaborav",
koju sam 25.januara ove godine lično otvorio u zgradi UN-a u Njujorku, a koja reprezentuje
stravično stradanje i Srba, i Jevreja, i mnogih drugih naroda, stigmatizovanih i podvrgnutih
sistematskom uništenju, bes presedana, od strane ustaškog režima NDH.

Dame i gospodo,

Ne smemo zaboraviti prošlost. Iz prošlosti moramo izvući pouke za buduće generacije kako bi
se prevazišle predrasude i izbegle greške. Naročito ne treba da izgubimo iz vida činjenicu da u
vreme konflikata i kriza najviše stradaju osnovna ljudska prava.

Istovremeno, moramo da se zalažemo za veću stabilnost, bezbednost i prosperitet, kako u
našim društvima tako i u odnosima među državama. Slušajući našu današnju diskusiju,
slobodno možemo zaključiti da borba protiv antisemitizma zahteva sveobuhvatan odgovor.
Čvrsto verujemo da OEBS predstavlja pogodan okvir za dalje jačanje naših međunarodnih
napora u borbi protiv ove zabrinjavajuće i ozbiljne pojave. Zajednički napori u primeni naših
obaveza predstavljaju ključni element za očuvanje stabilnosti i bezbednosti u regionu OEBS-a i
šire.

Na kraju, dozvolite da još jednom zahvalim našim italijanskim domaćinima na toplom
gostoprimstvu u prelepom gradu Rimu. Želim vam svima uspešnu i konstruktivnu debatu.

Hvala na pažnji."
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